



HOJA OFICIAL del LUNES

(53)

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

AÑO II. NUMERO 53 (53)

Granada, 11 de julio de 1938. II Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

Prosiguió el avance por la Sierra de Espadán

Doble línea defensiva enemiga rota por el frente de Castellón

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.--Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón, después de romper una doble línea defensiva enemiga, se ha llevado a cabo la ocupación de algunas posiciones al Sur del Puntal y la de la Ermita de los Santos de Piedra, habiéndose hecho a los rojos 437 prisioneros.

En las estribaciones de la Sierra de Espadán, venciendo la resistencia enemiga, ha proseguido asimismo nuestro avance, que continuaba a la hora de dar el parte, sin que por ello se pueda precisar la línea alcanzada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.--En la noche del 8 al 9 fué bombardeada la fábrica Hispano Suiza, de material de guerra, en San Andrés de Palomar, y en el día de ayer, lo fueron la estación del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en la que se ocasionaron incendios, y la Casa Gros de Barcelona, importante fábrica de material de guerra, donde también se produjo un gran incendio.

Salamanca, 10 de julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de Su Excelencia. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los golpes de audacia rojos sirven para poner de manifiesto el heroísmo de nuestros soldados

La maniobra nacional sobre la Sierra de Espadán se llevó a cabo brillantemente

FRENTE DE LEVANTE, 10.--Más de trescientos prisioneros llevaban hechos nuestros soldados al rayar el mediodía, después de las operaciones envolventes para completar la maniobra sobre la sierra de Espadán, cuyo objetivo rápidamente se ha llevado a cabo con toda felicidad.

Los rojos defienden el terreno palmo a palmo, mientras el avance de nuestras tropas se marcaba tal y como el mando lo tenía dispuesto. Los rojos oponían resistencia al amparo de la artillería y armas automáticas, pero, en cambio, cuando las columnas avanzaban y se encontraban cerca del enemigo y soslayaban las líneas fortificadas de los rojos, éstos no oponían resistencia, teniendo que abandonar el campo o quedar hechos en el prisioneros.

Esa es la gran ventaja que el Ejército de Franco tiene sobre la horda roja, porque los rojos, a pesar de estar mandados por extranjeros, emplean en la lucha una mala táctica, aunque en ocasiones se ven obligados a resistir, luchando a la desesperada, porque lo hacen bajo la coacción de verse fusilados por la espalda cuando no resisten. Esta es la realidad moral de los marxistas. Por estas razones, día tras día se inclina más y más la victoria a nuestro favor. Esto lo saben ellos mejor que nadie, y en cada combate conocen los efectos que produce el verse bien mandados.

Contra ello nada vale, ni siquiera cuando perpetran lo que ellos llaman golpes de audacia, porque entonces es cuando se pone de manifiesto el heroísmo de nuestros soldados.

Así ocurrió en Villarreal, cuya ciudad se vio inundada de rojos que se hallaban ocultos después de instalarse en ella las fuerzas de vanguardia y caer sobre la misma el grueso de las columnas. Fué entonces cuando los rojos recibieron fuertes contingentes

que lograron infiltrarse por las alcantarillas, haciendo irrupción en las calles, donde surgieron los que habían quedado ocultos en la ciudad. Pero esto no fué obstáculo para que los rojos fueran lanzados de la localidad, ya que minutos más tarde de aparecer en ella, nuestros heroicos soldados, provistos de bombas de mano, rechazaron a los rojos, poniéndolos en dispersión, muchos de los cuales volvieron a esconderse en las alcantarillas y allí se les dió caza como ratas de letrina.

En estos hechos, y entre los diferentes episodios registrados, se destaca el heroísmo del teniente del quinto batallón de la Victoria, don Luis Molina Herreros, quien poniéndose al frente de un puñado de soldados luchó cuerpo a cuerpo con numerosos rojos que trataban de esconderse en el edificio de la Caja de Ahorros.

A las once de la noche se enteró el teniente Luis Molina de que en el hospital de Villarreal se encontraban algunos heridos graves que no podían ser atendidos porque los rojos habían cortado el cable que daba luz al benéfico establecimiento.

El abogado oficial fué al lugar donde los marxistas habían cometido tan criminal acto y consiguió dar luz al hospital, donde inmediatamente se prestaba a los soldados allí acogidos la asistencia que requería el auxilio de la ciencia.

Desgraciadamente el heroico teniente tuvo un fatal término, porque en la refriega que sostuvo con los rojos una ráfaga de ametralladora puso fin a su vida.

He citado este ejemplo para resaltar eso de los golpes de mano de que tanto se vanaglorian los rojos y que siempre fracasan rotundamente ante el tesón y el heroísmo de los soldados de Franco.—EL TEBIB ARRUMI.

1.200 bombardeos rojos sobre territorio nacional

Resultaron 1.088 muertos y 2.200 heridos, en gran parte mujeres y niños

BURGOS, 10.—La Sección Antiaeronaútica de la Jefatura del Aire ha facilitado una información sobre los bombardeos llevados a cabo por los rojos en territorio nacional desde el principio del Movimiento hasta el 30 de mayo del 38.

En ese periodo de tiempo el número de muertos es de 1.088, entre ellos 200 mujeres y niños.

Los heridos pasan de 2.200, entre ellos 225 mujeres y niños.

Los rojos realizaron desde el principio del Movimiento hasta el 30 de julio de 1937, 1.200 bombardeos.

Las bombas que utilizaron fueron desde 5 a 250 kilogramos.

De ellas 7.963 fueron localizadas.

Córdoba fué bombardeada 23 veces, Palma de Mallorca 25, Granada 24, Avila 14, Sevilla 11, Valladolid 9 y Zaragoza 3.

Una comisión griega irá a Burgos

Para entrevistarse con el Gobierno del Generalísimo

ATENAS, 10.--La delegación que ha marchado a Lisboa está formada por delegados del ministerio de Relaciones Exteriores y del de Comercio.

En la capital portuguesa se celebrarán reuniones para llegar a la firma del acuerdo comercial entre ambos países.

Una vez terminadas estas gestiones la comisión marchará a Burgos donde se entrevistará con el Gobierno del Generalísimo Franco para regular e incrementar las relaciones comerciales entre Grecia y España.

Atentado frustrado contra Roosevelt

Cuando se encontraba haciendo propaganda electoral

NUEVA YORK, 10.--Al dirigirse a pronunciar un discurso de la campaña electoral el presidente Roosevelt, un individuo procedente de Kansas City saltó sobre el estribo del auto presidencial, intentando agredir al presidente. Rápidamente un policía de la escolta derribó de un puñetazo al agresor, que cayó al suelo. El señor Roosevelt visiblemente impresionado en el primer momento, instintivamente volvió la cabeza atrás, pero reaccionado en seguida, contestó sonriendo con el sombrero en la mano a las aclamaciones de que le hizo objeto la muchedumbre. El agresor ha sido sometido a un examen médico para determinar el estado de sus facultades mentales.

Represión de los actos contrarios a la moral y a la decencia públicas

Blastemia y difamación: hay que desterrar estas dos lacras sociales : : :

Importante orden del M. del Interior a los gobernadores civiles

BURGOS, 10.--Por el Excmo. señor ministro del Interior ha sido dirigida a los señores gobernadores civiles de todas las provincias y gobernador general de las plazas de soberanía la siguiente orden circular relacionada con la disciplina de costumbres:

«En la invocación a los deberes individuales que el Estado nuevo tiene que formular ocupa lugar digno de atención cuanto concierne al uso y dignidad del lenguaje, don divino del hombre, merced al cual hallan realización externa los más altos valores espirituales. Tiene la Gramática una parte moral que se refiere al bien hablar, en el sentido material o de contenido de la expresión, y es claro que en cuanto tales normas son merecedoras de garantía por el Poder público afectan al orden jurídico y constituyen materia de orden gubernativo.

Independientemente de los preceptos que se recogen en las leyes penales, los gobernadores civiles vienen obligados, por disposición del artículo 22 de la ley de agosto de 1882, a reprimir los actos contrarios a la moral y a la decencia pública, con lo que cae dentro de la esfera de sus atribuciones la vigilancia y la sanción

de cuantas expresiones orales se vieran en lugares públicos y a las que puedan aplicarse aquella calificación.

Es decir, incumbe a las autoridades gubernativas la persecución de la maledicencia. Dos manifestaciones de ella tienen entre nuestro pueblo señalado relieve. Es la una la blasfemia proferida en injuria de Dios o de los Santos. Es la otra la difamación de las personas, ya sean autoridades o particulares, ora se dirija contra individuos ora contra colectividades, y aunque su represión penal se haya en parte condicionada por la libre voluntad del ofendido, es prudente que la represión gubernativa se verifique también de oficio, ya que es de interés público el evitar los daños que a la colectividad sobrevienen cuando se menoscaban la honra y la fama de sus miembros. Encarezco, pues, a los gobernadores civiles que en la represión de estas dos lacras sociales: la blasfemia y la difamación, pongan especial cuidado y atención, sancionando con las medidas que la ley autoriza cuantos actos de esa índole lleguen a su conocimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 11 de julio de 1938. II año triunfal.—Serrano Suñer.»

La consigna roja fué la de arruinar completamente a Nules

LOS HABITANTES QUE VUELVEN, DISPUESTOS A RECONSTRUIR EL PUEBLO

ZARAGOZA, 10.--La huella bárbara y destructora que los rojos han dejado en Nules, supera a cuanto pueda concebir la imaginación. Ha sido un ensañamiento feroz, friamente premeditado y llevado a la práctica con crueldad sin límites.

La localidad es un montón de ruinas humeantes y el hedor que despiden la mayoría de las casas revela la suerte que corrieron muchos de sus desgraciados moradores. Los testigos presenciales del espectáculo que ofrecía Nules a la llegada de las tropas victoriosas de Franco, han quedado horrorizados de la ferocidad marxista. Con los edificios religiosos extremaron su saña, quedando sólo en pie el que la U. G. T. utilizó para almacén de viveres.

De la capilla de las Clarisas resta únicamente un trozo de paredón. Las imágenes fueron quemadas y las pocas que no llegaron a emplearse como leña, aparecieron alineadas en la pared con la cabeza y los brazos cortados.

En las viviendas el saqueo fué implacable, llevándose las ropas de las camas y destruyendo los muebles que no pudieron cargar en los camiones. Ha habido casas donde sólo han dejado las sillas de esparto, por el escaso valor de éstas. Llegaron a romper las lunas de los armarios, las lámparas, la vajilla, hasta los marcos y cromos de los cuadros. La consigna fué de arruinar completamente a Nules y en los tres últimos días de su dominación, lo cumplió al pie de la letra la barbarie roja.

Los habitantes dispuestos a reconstruir Nules

De la población quedaban pocas personas; aquellas que por su edad avanzada no temían perder la vida, y la arriesgaron permaneciendo en el pueblo hasta el último instante. Se dice que hay cuatro mil refugiados en el campo, y ya han llegado algunas familias que anuncian el regreso de muchas más. No se extrañan de encontrar a Nules convertido en un montón de escombros, porque ya los

rojos anunciaron que no dejarían piedra sobre piedra. Pero los habitantes que vuelven se muestran dispuestos a trabajar para que el pueblo vuelva a ser lo que fué. La alegría de la liberación por los soldados de Franco, les compensa de todo lo sufrido y les da ánimos para la empresa de rehacer lo deshecho por la bestia soviética.

Con una anciana se quedaron cinco milicianos rojos, que se ofrecieron a custodiarla y que deseaban —como lo han hecho— entregarse a las tropas nacionales.

En algunos edificios, cuando llegaron nuestros soldados, se veían todavía banderas de la U. G. T., C. N. T. y F. A. I., que los rojos no tuvieron tiempo de retirar. Tan precipitada fué su huida y tan enorme era el pánico que les acometió. Esparcidas por el suelo también se encontraron banderas y guiones de los marxistas.

Las sucursales de los Bancos de Valencia fueron incendiadas y los muebles se encuentran en desorden. Los rojos arramblaron con cuanto estimaron útil. Las paredes del Ayuntamiento fueron deshechas por la explosión que arruinó la Iglesia inmediata.

Antes de evacuar Nules, los marxistas obligaron a seguirles a setenta personas dignas, que habían encarcelado y a las que dedicaban a trabajos de fortificación. Se ignora la suerte que habrán corrido estos infelices. Los sacerdotes, no queda vivo ninguno.

Entre los vecinos de Nules asesinados figuran don Vicente Lombart, don Vicente Carrol y don Vicente Segarra.

Después de abandonada la localidad, los rojos se dedicaron a cañonearla, así como los naranjales, viéndose parcelas enteras carbonizadas. Además, tres aeroplanos soviéticos bombardearon intensamente a Nules, repitiéndose dos veces más la hazaña. Puede afirmarse que en esta localidad levantada la fiera roja ha puesto de manifiesto plenamente sus instantos criminales.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros don Angel Fernández García; imaginaria, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria; vigilancia, los Cuorpos de la guarnición.
De orden de S. E.—El comandante jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Aurelio Montoya Escobar; guardia, sargento don Jesús Benavides Ruiz, dos cabos y dieciséis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de centuria don Diego Artacho Ramos; imaginaria, jefe de centuria don Luis Masat Pavia y su centuria; vigilancia, jefe de centuria don Aureliano Guglielmi López, subjeses de falange don Juan Hernández Cuesta y don Antonio Serrano Palacios y jefes de escuadra don José María Ruiz y don Salvador Ruiz Chaves.

Guardia en el Polvorín, la primera escuadra de la primera centuria; guardia en la Campsa, Prisión militar y Hospital de San Antonio, la centuria de Santa Escolástica.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Tamayo e Ignacio García Valdecasas; segundo turno, señores Azcón y Montésinos.

Granada 10 de julio de 1938. II año triunfal.—El comandante jefe provincial.—P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

CONCENTRACION DE SEGUNDA LINEA

Mañana, de siete a ocho de la noche, se encontrarán en la plaza de Toros del Triunfo todos los jefes y falangistas de segunda línea de estas Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., debiendo ir convenientemente uniformados los que dispongan de las prendas consiguientes.

Granada 10 de julio de 1938. II año triunfal.—El comandante jefe provincial.—P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.

Temperatura máxima de ayer, 34,2 a las 16,30.

Mínima, 15,0 a las 5,30.

Presión, 1,015 milibares.

Velocidad máxima del viento, 15 kilómetros por hora, del Suroeste.

Sol, sale a las 6,04. Pónese a las 20,36 (hora oficial).

PARECE QUE HABRA ACUERDO DE PAZ ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

WASHINGTON, 10.—El delegado norteamericano en la Conferencia del Chaco ha llegado a esta capital, visitando al secretario de Estado.

Le dió cuenta de la labor realizada en dicha Conferencia. Se ha llegado a un acuerdo de paz entre Bolivia y Paragua, estando pendiente sólo de ligeros detalles y de la ratificación del texto.

SE LLEVAN LA AUDIENCIA DE ALICANTE A CIUDAD REAL

BARCELONA, 10.—Con frecuencia la Prensa oficial publica cosas de una elocuencia extraordinaria.

Entre las disposiciones que inserta la «Gaceta de la República», figura la siguiente:

Justicia.—Disponiendo el traslado de la Audiencia de Alicante a Ciudad Real.

El príncipe Mario Colonna perece en accidente de aviación

ROMA, 10.—El príncipe Mario Colonna, hermano del gobernador de Nápoles, ha perecido en un accidente de aviación.

La noticia ha causado dolorosísima impresión en toda Italia.

No se tienen de momento más detalles de este trágico fin del príncipe, tan conocido y estimado en todo el país.

EL AVION CAYO AL TIBER

ROMA, 10.—Un aparato de la Aeromáutica romana, llevando a bordo al piloto Mendiviera y al príncipe Mario Colonna, por causas aun desconocidas, se ha precipitado hoy en el río Tíber. La tripulación, que no ha podido hacer uso de los paracaídas, ha resultado muerta.

Los «iguales»

En el sorteo celebrado ayer ha correspondido el premio al número 89.

Los actos del Gran Consejo Fascista

Un prefacio del Duce

LONDRES, 10.—El prefacio al tercer volumen quinquenal de los actos del Gran Consejo Fascista, escrito por el Duce, suscita amplios comentarios de la Prensa inglesa, que lo reproduce, puede decirse íntegro, y lo considera de un gran interés, y como un espejo valiente de las directrices del fascismo en política extranjera.

Particularmente interesante lo juzgan en la invitación a las potencias democráticas de elegir entre la civilización occidental o el bolchevismo moscovita que amenaza derrumbar a toda Europa y al mundo entero.

También son muy comentadas las menciones que hace a la guerra española y los puntos concretos y claros de la política extranjera italiana en este asunto.

Muy significativo por la Prensa inglesa es el silencio del Duce sobre el acuerdo italo-británico, achacándolo los periódicos al retraso en la ratificación del mismo, que no puede agrandar a Italia que no ignora las dificultades que pone Francia al convenio.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 11.—Santos Pío, Abundio y Marciano.

Jubileo de las XL Horas.—En las Carmelitas Descalzas. (Mañana en la misma iglesia.)

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, todos los tardes de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A. las ocho de la mañana, manifiesto, misa, rosario, bendición y reserva.

Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor, a las nueve y tres cuartos.

En otros templos.—En la Real Capilla el coro es a las nueve de la mañana, y terminado se reza una misa en el altar mayor.

En el Corazón de Jesús, Agustinos, Redentoristas, Angustias y Magdalena, misas rezadas desde las seis y media a las once de la mañana. En San Juan de Dios y San Antón, de siete y media a diez y media. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Gil, San Matías y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Novenas a la Virgen del Carmen.—En las Angustias a las ocho y media de la mañana. En San Andrés a las nueve y media.

En las Recogidas a las siete de la tarde. En las Descalzas a las siete y media, predicando don Fernando Gómez Lara.

En las Calzadas.—El próximo día 16 comenzará la novena a la Virgen del Carmen en esta iglesia, siendo las funciones de la tarde a las siete y media y predicando todo el novenario el canónigo lectoral don Rafael G. y García de Castro.

En la Catedral.—Comenzará el antiguo y solemne novenario a la Madre del Carmelo, en el templo metropolitano, el día 16 del corriente. Las funciones de la tarde serán a las siete. Serán oradores los señores capitulares, deán, magistral, lectoral, penitenciario y don José María Martín.

Todos los días, ante el altar portátil donde se colocará la bendita imagen, se dirán dos misas rezadas, a las siete y media y ocho y media de la mañana. La comunión general será el día 24.

Pérdida

Anoche, en la sala del cine Nacional, se ha extraviado una cartera conteniendo fotografías y veinte pesetas en metálico. Se ruega a quien la haya encontrado la devuelva al soldado Antonio Arroyal Díaz, primera brigada media de la segunda brigada, Estafeta 87, División 32.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 21; defunciones, 16; casamientos, don Fernando Palacios Villable con doña Encarnación Sabaverri Márquez.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 10; casamientos, don Antonio Montero Pozo con doña Elena García de la Fuente, don Alfonso Márquez Rodríguez con doña Rosario Suárez Ontiveros y don Pedro Barrón Rosell con doña Carmen Molero Vilchez.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 16; defunciones, 12; casamientos, don Mariano Jiménez Guerrero con doña Magdalena Sánchez Morales, don José Fernández Macías con doña María Ascensión Carrasco Martín, don Francisco Aranda Ocaña con doña Josefa Gálvez Pareja y don Antonio López González con doña Antonia García Reyes.

Dificultades en las relaciones políticas entre Francia y Polonia

Inglaterra ratificará el acuerdo con Italia

VARSOVIA, 10.—El periódico polaco «Courier Polonak» dedica hoy un interesante artículo a examinar las dificultades y contrastes que existen actualmente en las relaciones políticas de los dos países.

Francia, escribe el periódico, tiene una muy deficiente natalidad, es una nación satisfecha que quiere rodearse de alianzas en forma tal de constituir un anillo alrededor de las potencias que más directamente pudieran amenazarle. Pero Polonia no puede aceptar, en su propio interés, estos puntos de vista; son bien otras las preocupaciones que tiene en Europa Central y no puede seguir a Francia en su camino. Es cierto que Polonia tiene con Francia un tratado de alianza, pero este tratado obliga a Polonia a acudir en ayuda de Francia solamente en el caso de que fuese directamente agredida. Por consiguiente en el asunto de Checoslovaquia, Francia podrá correr en ayuda de ésta, pero Polonia no se verá obligada por ningún tratado a ayudar a Francia en esta empresa.

RATIFICACION DEL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

LONDRES, 10.—El «New Chronicle» dice que han surgido nuevas dificultades para la ratificación del acuerdo anglo-italiano.

En cambio en los círculos políticos se asegura que las relaciones son mejores que nunca entre los dos países, y que Inglaterra no tiene intención de modificar, como algunos han supuesto, las bases para la ratificación del convenio.

EL «FÜHRER» INAUGURA LA EXPOSICION DE ARTE

MUNICH, 10.—El «führer»-canciller ha inaugurado hoy la segunda exposición de arte germánico, con asistencia de las primeras autoridades del Reich. Ha pronunciado un discurso que ha sido aplaudidísimo. Entre otras cosas dijo que al ascender al Poder el nacionalsocialismo se lanzó la especie que hubiera traído el desorden y la agitación; contrariamente, el partido nacionalsocialista ha traído la verdadera paz a Alemania.

En vez de traer la miseria, ha sabido arrancar al pueblo alemán de la catástrofe económica que le amenazaba, y en cuanto a política extranjera ha levantado al pueblo alemán de la desmoralización, haciéndolo resurgir a nueva grande potencia en el concierto mundial.

CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN UN YATE

STAMBUL, 10.—Se ha celebrado un Consejo de ministros en el yate presidencial, anclado en este puerto. No se ha publicado ningún comunicado de la reunión, que ha durado varias horas.

LLEGA A SEVILLA EL GENERAL MARTINEZ ANIDO

Fué recibido por el general Queipo de Llano y demás autoridades

SEVILLA, 10.—En el expreso de Irún ha llegado el ministro de Orden público general Martínez Anido, acompañado de su distinguida señora. En la estación le esperaban el general Queipo de Llano, sus ayudantes y las demás autoridades sevillanas.

El general Martínez Anido viene a Sevilla en su calidad de presidente de la Junta Nacional Antituberculosa.

Mañana marchará a Dos Hermanas y visitará seguidamente el Sanatorio del Tomillar.

En esta visita, el ilustre general inaugurará dos centros benéficos.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN SANTANDER

SANTANDER, 10.— El ministro de Obras públicas señor Peña llegó ayer a esta ciudad procedente de San Sebastián, donde estuvo presidiendo la penencia de Obras públicas.

También llegó a la capital montañesa el subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles.

PALERMO

TEMPORADA VERANO DE 1938 II AÑO TRIUNFAL

Hoy lunes 11 de julio de 1938

Sección fémica de 9 a 10,15. Sección continua de 10,15 a 1,30

Reaparición de DOLORES DEL RIO en

AVE DEL PARAISO

Película de la RADIO

Una mujer, una princesa todo pasión, todo amor por un blanco, y esto en Hawai, en unas insuperables fotografías de los paisajes más bellos de la tierra, con una música maravillosa

Complemento: Paramount presenta el dibujo en colores titulado

La caza de pájaros

Sección fémica: Localidad única, 1 peseta. Señoras y señoritas, 0,50 ptas.

Sección continua: Localidad única UNA PESETA

Se radiará el parte oficial

Cambio diario de programa

Teatro Cervantes

COMPANIA DE COMEDIA

Carmen Díaz

Hoy lunes 11 de julio de 1938

Despedida de la Compañía

Por la tarde a las siete, función benéfica para los campamentos de flechas femeninas, representándose

Genio Alegre

Por la noche a las 10,45, gran éxito de risa

Los Chatos

de MUÑOZ SECA.

El jueves, debut. Un gran programa de variedades.

Salón Nacional

Hoy lunes 11 de julio de 1938

II AÑO TRIUNFAL

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10,15 a 1,30

Los graciosos dibujos animados

GUBBY EN LA

ESTRATOSFERA

Sensacional estreno de la emocionantísima producción americana Radio, de costumbres del Oeste, titulada

LOS CUATRO INVENCIBLES

Carreras, tiros, puñetazos, etc. En la que figuran como protagonistas los famosísimos caballistas HARRY CAREY (el bravo Cayena), HOOT GIBSON, WILLIAM FARNUN y BUFFALO BILL

PRECIOS

Butaca, 0,40 - Afro., 0,20

Coliseo Olympia

Hoy lunes 11 de julio de 1938

Secciones a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30

A petición del público se proyecta por última vez la extraordinaria película de largo metraje titulada

España Heroica

Brigadas internacionales en Madrid. Lugares de crímenes. Escenas del cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid. Voladura del glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas, y otras muchas escenas de gran interés

También se proyectan unas interesantes

Actualidades sonoras

PRECIOS

Butaca de patio 1,25.

» de general 0,70.

Mañana, la producción española Te quiero con locura

Por ROSITA MORENO

No deje usted de efectuar sus compras en el moderno y bien surtido establecimiento de coloniales y ultramarinos finos, denominado

MOISES

ALHONDIGA, 2 y PLAZA DEL MATADERO VIEJO - TELEF. 2490

PAÑOS RAMOS

En su Sección Familiar ha montado un depósito de Lenas finas para labores, a precios de fábrica

NO DEJE DE VISITARLO

-- RADIO A TODAS ONDAS -- SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

PONCHE - REAL TESORO COÑAC - REAL TESORO

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almireceros)

«YA LLEGAN LOS DIAS DE LA VICTORIA...»

«...y entonces quiero ser de los aplaudidos; no de los que aplaudan, abandonando por un momento su sillón tranquilo del Café...»

ESCRIBE UN SOLDADO DE FRANCO

BILBAO.—Un muchacho vizcaíno, abogado, soldado de los Ejércitos de Franco, ha escrito a su padrino una carta hermosísima, de la que no resistimos a la tentación de transcribir algunos párrafos, porque es verdaderamente ejemplar.

«...porque entiendo que el puesto que me corresponde en la defensa del ideal no es el despacho—por muy elevada que sea la función—si no la trincheira, el campo. Por cierto, mientras suena un disparo en estos campos doloridos de nuestra España, yo lo oíré el Parte con mi gente, en mis corros, no a través de la radio.

Quede el marchar a otros puestos más cómodos para quien no pueda—por lo que sea—estar en el monte. Yo puedo, vine y me quedo. Ya sé que hay mucha gente que piensa de muy distinta forma. No me importa; allí cada cual con su conciencia. A mí mi conciencia me dice que lucho, que lucho con el fusil, no con la pluma, y la obedezco; no en balde formé mi corazón en ideales sanos y mi inteligencia en el recto criterio de la verdad.

Y conste, Luisito, que estas afirmaciones no las hago enardecido, accidentalmente. No. Las hago con frialdad, con la frialdad que me puede otorgar el haberme debatido desde niño cada día y cada noche en el santo problema de la patria, del deber y de la fe, y yo sé, padrino, que tú y como tú mis padres, pensáis igual que yo; yo sé que lo que vosotros me decís es como querer engañaros a vosotros mismos y a mí, porque os duele el alma y la sangre de verme a mí en la guerra, expuesto a morir. Más aún: cuando todavía está viva en nosotros la muerte de nuestro querido Antón, héroe entre héroes, elegante espiritual, bravo, recto y español. Yo sé que vosotros pensáis como yo y si así no fuese porque la pasión lo impide, reflexionad, serenamente, desligándoos un poco de lo humano, y veréis que tengo razón.

«Prefiero morir destrozado mejor que de vergüenza»

Ya esto que os digo basta para dictarme una actitud clara y definitiva; pero si esto no bastara, hay otras razones. Os las concretaré en unas preguntas: ¿Consentiríais que el día de mañana me pudieran llamar cobarde? ¿Permitiríais que, cuando pasara a mi lado un combatiente con su alegría del deber cumplido, tuviera que esconderme para que no viera mi sonrojo? No. Yo sé que no, porque me queréis, y yo os digo que prefiero mil veces morir destrozado que no morir de vergüenza, llorando como una mujerzuela. Ese es mi sentir sereno y mi pensar firme. Si otros piensan de otra forma, yo no tengo la culpa.

Y por último, hay otra consideración que quiero someter a vuestro juicio. Tú, Luisillo bueno, Luisillo querido, me dices que Antonchu me hubiera también aconsejado como vosotros lo hacéis. No, padrino, no. Os engañáis. El pudo hacerlo. El pudo dar su ciencia solamente; pero le pareció poco y dió la vida. Y ¡cómo la dió! Como los buenos, con alegría, como yo quisiera darla, si Dios la quisiera así. Sólo recordando su muerte y la de tantos y tantos camaradas míos de aquellos de Madrid, de aquellos de Zaragoza, de aquellos de Bilbao, de los de la boina roja vieja y radiante, parece que hay algo que me clava aquí, donde estoy y no me permite dar un paso que no sea para acercarme más al enemigo en la noche callada o en el mediodía ardiente, hasta caer abatido como ellos cayeron en su esfuerzo gigantesco. Si dejara mi puesto, me parecería llevar siempre sobre mis espaldas el peso de la condenación de mi hermano y

Notas de luto

Don Fernando Vega Vega

Don Miguel Vega Rabanillo nos ruega hagamos constar por medio de estas líneas su profundo agradecimiento a cuantas personas le han manifestado su condolencia, con motivo de la gloriosa muerte en uno de los frentes de combate de su hijo, el alférez don Fernando Vega Vega (q. e. p. d.).

Nuevos y graves incidentes en Palestina

Gran cantidad de tropas inglesas enviadas para cortar la agitación

JERUSALEN, 10.—Después de la jornada de calma del sábado, nuevos y graves incidentes se han producido en Palestina durante la noche pasada y la jornada de hoy. Entre Jaffa y Tel-Aviv ha estallado una bomba causando graves heridas a un joven árabe, que según testigos presenciales era el portador del artefacto. Después de esta explosión tuvo lugar un encuentro entre árabes y judíos, teniendo que intervenir la policía británica. Durante toda la noche se han estado escuchando disparos en la ciudad de Jaffa. En Haifa una bomba ha sido lanzada contra un autobús, resultando cinco personas gravemente heridas y otras tres menos graves. En esta última ciudad los marinos británicos del «Elmer» patrullan por las calles y son los encargados de guardar el orden.

LONDRES, 10.—Además del 11 regimiento de carros de combate, otros batallones de Infantería han salido para Palestina a reforzar aquellas tropas inglesas, en vista de la crítica situación que allí reina.

Además, otros tres batallones han recibido orden de estar preparados para zarpar también en caso necesario para Palestina.

LONDRES, 10.—El Gobierno británico, dispuesto a acabar radicalmente con todo foco de agitación en Palestina, sigue enviando allí tropas, carros de combate, artillería y aviones. Tres brigadas completas quedarán guarneciendo el territorio.

En toda Palestina se adoptan medidas severas para evitar los atentados.

Siete días de guerra

En Burriana y Nules han repetido los rojos sus crímenes de Asturias y Vascongadas

SIGUEN LOS AVANCES VICTORIOSOS POR LOS FRENTE DE TERUEL Y CASTELLON

Las salvajadas rojas en Burriana y Nules: esa nota tristísima ha dado tono a la semana en guerra. Y, en otro orden de cosas, la sentencia de los tribunales franceses negando al «Gobierno» de Barcelona el oro español depositado en el Banco de Francia.

Lo de Nules y Burriana ha vuelto a provocar la indignación de los hombres dignos de todo el mundo. Y en España un nuevo dolor de los muchos que la cercan el alma nacional a partir de la iniciación de la guerra. Es incomprensible que haya gentes que se obstinen en mantener que los españoles los que dirigen a las hordas rojas. Un corazón español jamás, salvo el caso del heroísmo en grado supremo y con peligro inminente para la propia vida, sería capaz de llevar la destrucción a pueblos indefensos que ríen con toda la gracia blanca y azul del litoral levantino. Las iglesias viejas y bonitas, los caserones prósperos y las casitas blanqueadas de los pueblos mediterráneos, luz y gala de España, merecen otro trato muy distinto de los hombres que hasta ahora gozaron de su hospitalidad abierta y clara. ¡No pueden ser españoles! Son malos y cobardes, y eso no va con las alturas y nobles características de la Raza.

Siguen los avances por Teruel y Castellón

Resulta impropio hablar de los frentes de Teruel y Castellón, cuando Castellón y Teruel se encuentran a estas alturas tan lejos de la guerra. Pero es necesario acatar la nomenclatura de los partes y seguir denominando con su nombre de origen a estas líneas móviles y ondulantes que, como olas encrespadas en impulsos heroicos, invencibles e incontenibles, avanzan sin cesar allanando alturas ingentes, dominando pueblos y caseríos, aniquilando con empuje de maravilla tantos cuantos obstáculos intenta oponer la resistencia enemiga a su gloriosa marcha.

El lunes se tomaron los pueblos de Artana y Benitandía, y en las fragosidades de sierra de Espadán quedaron «de-

chas papilla» dos brigadas rojas: la 38 y 208, que el fuego de nuestra artillería y el empuje magnífico de nuestros infantes convirtieron en montones de cadáveres, racimos de prisioneros y grupos desprovistos y temblorosos de gentes que defendían su vida con la huida.

Luego, a través de la semana, vinieron las ocupaciones de Burriana, Sueras y Fuente de la Higuera, Nules y Ahin. Nuestros soldados, en maniobras habísimas, con la canción en los labios y el grito de ¡Viva España! pugnando por salir del corazón, fueron haciéndose dueños de los bellos pueblos levantinos asentados en las últimas estribaciones serranas, frente al milagro azul del Mediterráneo. Llevaban, con su victoria, la libertad y la paz y se encontraron con ruinas aún humeantes, con sangre todavía fresca, con el terror estereotipado en el gesto de angustia, en herida abierta, en la mano convulsa, en la llama viva.

Surgió en seguida el «¡No importa!» tan auténticamente español; y con más coraje y más deseos de vencer continuaron los avances, que esta semana próxima prometen ofrecer frutos soberanos y quizá insospechados.

El oro español y la palabra del Papa

Para hacer triplemente interesante la semana en ella hemos tenido lo del oro español, negado a los rojos, y la luz rutilante de la palabra del Papa.

Los tribunales franceses negaron en fallo de justicia estricta a la picaresca gubernativa de Barcelona las reservas amarillas depositadas por el Banco de España en el de Francia. La resolución ha sido catastrófica para los que sólo en el oro, y en que corra libre y corruptor por periódicos, sociedades, oficinas, clubs, embajadas y demás nudos de actividad democrática, encuentran medio de prolongar la contienda. Se ha hecho justicia y nada más. Pero el hecho debe destacarse por que es bien raro que en estos tiempos pueda surgir justicia de la envilecida Francia.

El Pontífice, en su discurso de contestación al señor Yanguas Messia, refrendó con elocuencia paternal y emocionada la posición de simpatía de la Santa Sede hacia la España de Franco, que es la única legítima y posible dentro del marco de la civilización cristiana. Fue una lección y una advertencia para los «católicos» amasonados y comunistoides que todavía brujulean en Londres y París defendiendo lo indefendible al socaire de teorías absurdas y sofismas de pacotilla. Una gran semana, la semana pasada. —OBSERVADOR.

Notas taurinas

Toreros al servicio del marxismo

Bajo sobre, con el sello de la 2.ª brigada de la 61 División de nuestro Ejército, recibimos el recorte de un periódico que, por el tipo de letra debe ser «El Diluvio» de Barcelona—cogido por lo visto a los rojos—en el que se ocupa de los toreros que están combatiendo con los marxistas.

De la mayor parte de ellos ya teníamos noticias y más de una vez nos hemos ocupado de ellos en estas columnas; pero bueno es que conste el contenido de este recorte de un periódico rojo—testigo de mayor excepción para darle crédito—para que a la hora de implorar perdón se lo otorgue quien pueda hacerlo, pero no más, porque sería demasiado que tras de haberles aguantado como toreros, en su mediocridad anodina, vuelvan con la pretensión de colocarse en una profesión que han malvivido y por último denigrado.

El recorte de referencia, bajo el epígrafe de «La actuación de los toreros en la guerra», dice así: «Un periodista madrileño se ha entrevistado con el presidente de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, quien le ha proporcionado algunos datos sobre la participación de sus asociados en la guerra española.

Los datos son algo incompletos; sin embargo, se sabe que Miguel Palomino es comandante de Estado Mayor; Luis Páez (Litri), comandante de las fuerzas que manda Galán; Carlos Alfonso Sanz, de las de «El Campesino»; Francisco Corro, de la 18 brigada.

También son comandantes Bernardo Casielles y Enrique Torres; Valentín Ritoré es capitán de Carabineros.

Son tenientes Eladio Amorós, Joselito Migueláñez, Miguel Cirujeda, Gustavo Rodríguez y Vicente Soto.

En el cuerpo de tren, los matadores de toros Manuel del Pozo (Rayito) y Gitanillo de Triana, como oficiales; Félix Colomo está en Sanidad.

Muchos matadores de novillos han caído también defendiendo la causa republicana. Entre los muertos figuran Saturnio Torón, Villalta II, Varellito, Santiago Nuñez, Rosalito, Pérez Soto y muchísimos más.

Y eso que no se citan más que a matadores de alternativa y novilleros, porque faltan banderilleros de postín que nosotros sabemos que están con los rojos, como el «Nili» y Duarte, entre otros. ¡Como para no olvidarlos!

(Del Barrio de Navarra.)

mis camaradas que cayeron y en mis oídos una palabra que me quemaría, que me atormentaría siempre: «Traidor». Y yo no quiero serlo; no puedo serlo.

No creáis que la guerra me agrada. No, ni mucho menos. Es muy dura; pero siempre he dicho y repito ahora que cien años que durara, cien años la viviría yo.

Ya llegan los días de la victoria

Ya el esfuerzo que queda por hacer es poco. Ya llegan los días de la victoria, los presiento. Esos días quiero ser de los aplaudidos, no de los que aplaudan abandonando por un momento su sillón tranquilo en el café.

Y después, cuando llegue la hora del otro esfuerzo, del esfuerzo civil para servir a la Patria y a vosotros, queridos, con mi inteligencia y mi voluntad la pondré a prueba también como ahora bajo el imperativo ardiente del deber y venceré. No lo dudéis. Venceré, y será para vosotros mi esfuerzo y mi triunfo, y para mí vuestros besos.

Eso es todo, Luisillo. Lee esta carta a mis padres. Es para ti y para ellos, para todos. Díles que tan sólo les pido su bendición, y a ti tu espaldarazo de estampe. Yo os doy en cambio mi abrazo fuerte, apretado, con todo el cariño de mi corazón.»

La novillada del día 18 en la Nueva Plaza de Toros

Un cartel magnífico por todos conceptos se ha logrado ultimar para el lunes 18 del corriente, en que se cumple el segundo aniversario de nuestro glorioso Movimiento.

Tomarán parte en la corrida Juan Belmonte (hijo) y el nuevo fenómeno Pepe Luis Vázquez, que en unión del diestro granadino Mariano Méndez estoquearán seis hermosos novillos-toros de la ganadería de Murube.

Es tal la expectación que ha producido este cartel que ese día vendrán a Granada ininidad de aficionados de varias capitales andaluzas.



ESTRENOS TEATRALES

Ha terminado en la pasada semana el segundo abono que con igual éxito que el primero abrió la notable Compañía de Comedias de Carmen Díaz, y las restantes funciones se han celebrado fuera de aquí.

De estrenos nos ha dado a conocer la notable actriz del sainete madrileño «La Emperadora», de Pilar Millán Astray, y el del romance andaluz de Serrano Anguita y de nuestro paisano Manuel de Góngora «La novia de Reverte», puesto por vez primera ante nosotros en la noche de beneficio de la notabilísima actriz; y en la que ésta realiza una personalísima creación y declama el verso a maravilla. En «La Emperadora» se rinde una vez más culto a los sainetes de tipos y costumbres de los barrios bajos de la villa del oso y el madroño, y nada más; y en cuanto a la obra de nuestro paisano en colaboración con Serrano Anguita, está basada en la popular cexpla, y es lo más principal de toda ella el cálido y emotivo verso tan peculiar y siempre admirado de Manuel de Góngora.

Hoy se despide la Compañía, que ha realizado una temporada de provecho.—N. de la F.

CERVANTES.—Última representación del teatro infantil.

Ayer tarde se celebró en el Cervantes la última y definitiva representación del teatro infantil. Se puso en escena el cuento lírico titulado «Blanca Nieves», que tanto éxito obtuvo cuando se estrenó. El teatro estuvo completamente lleno de pequeños, y en particular de personas mayores.

Se inaugura la Catedral de Reims

REIMS, 10.—Con gran solemnidad se celebró hoy la inauguración de la Catedral de Reims, después de la reconstrucción de la misma, tan dañada que fué durante la Gran Guerra. Asistieron a la ceremonia el Arzobispo, el presidente de la República y otras personalidades y representaciones.

La ciudad se ve animadísima por la gran cantidad de forasteros llegados para presenciar las fiestas.

Begoñita Miguel y Ali Garayalde han obtenido un triunfo rotundo, como en todas las demás representaciones infantiles. También hay que resaltar la labor de los pequeños actores granadinos, que han cosechado muchos aplausos, muy bien merecidos. Es una lástima que se vaya la compañía infantil, pero esperamos verla pronto por Granada para constituir nuevamente las delicias y alegrías tanto de pequeños como de mayores.

Al final de la representación de ayer se tocó el Himno nacional y se dieron repetidos vivas a España y a Franco.—José de Vicente.



BILLETE LOTERIA NACIONAL
Pidalo a José Sancho
LOTERIA MESONES. GRANADA

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Desembarco nipón en las islas Paracelos

TOKIO, 10.—Se ha difundido la voz que tropas japonesas han desembarcado en las islas Paracelos con el objeto de defender los intereses de los pescadores japoneses y defender a la vez a los barcos de su marina de guerra, que eventualmente se apoyarían en aquellas islas.

Se cree que ésta ha sido la contestación al gesto de Francia que recientemente desembarcó en aquellas islas tropas coloniales francesas.

PEREGRINACION DE CATOLICOS FRANCESES A SANTIAGO DE COMPOSTELA

PARIS, 10.—Los católicos franceses organizan una peregrinación a España para visitar en Santiago de Compostela el sepulcro del Apóstol.

Son muy numerosas las inscripciones para formar parte de la piadosa expedición.

El secretario general del Instituto Católico, que dirigirá la peregrinación, ha enviado una carta al Cardenal Verdier en la que dice que al visitar el sepulcro del Apóstol Santiago reanuda una antigua tradición de fe.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE PORTUGUES. CARMONA, A MADERA

LISBOA, 10.—Se ha publicado el programa del viaje del presidente de la República, general Carmona, a Madera y demás colonias portuguesas. El presidente embarcará en el buque de guerra «Angolab».

Antes será objeto de un homenaje por parte del Ejército, la Marina y el pueblo en general.

El día 13 llegará a Fanchal, donde permanecerá hasta el día siguiente, en que proseguirá su viaje.

Mientras dure el viaje del señor Carmona asumirá las funciones de jefe de Estado el presidente del Consejo doctor Oliveira Salazar.

Bendición del local y entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en "Auxilio Social"

Asistieron las autoridades y jefes y delegados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FUE UN BELLO ACTO, SENCILLO Y PROFUNDAMENTE RELIGIOSO

A las doce de la mañana de ayer domingo, tuvo lugar en la Delegación Provincial de «Auxilio Social», el solemne acto de bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el local de la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Acto sencillo y profundamente religioso, como todos los de la Falange, que puso de manifiesto lo que estas es, siguiendo fielmente el pensamiento de nuestro Auzente.

Autoridades que asisten

Concurrieron al acto el gobernador militar de la Plaza, señor Lacal y Pérez de Ayala; gobernador civil, don Esteban Samaniego; gestor municipal, camarada Olmedo, en representación del alcalde; rector de la Universidad, señor Marin Oete; jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; jefe Provincial y Local de la Sección Femenina; Regidora Provincial de P. y P.; secretario local de la Organización en representación del Jefe local; delegado provincial de Justicia y Derecho; secretario provincial de la C. N. S.; secretario provincial de Propaganda, en representación del Jefe Provincial del Servicio; secretario particular del gobernador, señor García Vanderwalle; gestor municipal, camarada Cobos y delegado provincial de Investigación.

Hizo los honores el delegado provincial de «Auxilio Social», secundado por el secretario técnico, administrador provincial, jefe de contabilidad, jefe de tesorería, administrador de pueblos, subjefe de contabilidad, jefe de ficha azul, jefe del Servicio Social de la Mujer y todas las camaradas que prestan sus servicios en «Auxilio Social», concurriendo al acto las jefas de los comedores de «Mercedes Sanz Bachiller» y el de «José Antonio», camaradas Herminia Olivares de Barrecheguren y Dolores Palacios, respectivamente, acompañadas de las subjefas camaradas Lolita Ruano y Pepita García Peña. También estaban los cargos femeninos de «Auxilio Social», que prestan sus servicios en la delegación provincial, camaradas Juanita Puga, jefe de almacén; Bety Conde, subjefe; Matilde Ortiz, delegada local y Conchita Baena, tesorera local.

Bendición del local y entronización del Sgdo. Corazón de Jesús

El vicario capitular, señor Cavero Tormo, que ostentaba la representación de nuestro venerable Prelado, una vez revestido, procedió a la bendición del local, y acto seguido bendijo también la preciosa imagen del Corazón de Jesús.

El delegado Provincial de «Auxilio

Conato de incendio en la calle de Mirasol

Ayer, a la una y veinte de la tarde, se recibió en el parque de Bomberos aviso de que en la calle de Mirasol, 18, se había producido un incendio.

Con prontitud y oportunidad se presentó la brigada de guardia al mando del jefe, Pedro Morales, cabo Toribio Fernández, capataz Morcillo y el mecánico Casenave.

El incendio se produjo en la chimenea del inmueble, por exceso de hollín, siendo sofocado a los pocos momentos de iniciarse y resultando las pérdidas de escasa cuantía.

La casa es propiedad de don Ramón Gallegos Tamayo.

Acudió también la brigada de guardia municipal con su jefe, señor Salmerón, y una sección de la Cruz Roja.

Social», pronunció a continuación las siguientes palabras:

«Dignos visitar, Señor Nuestro Jesucristo, esta Casa de «Auxilio Social» que hoy os ofrecemos y la Obra misma por la que en ella se trabaja. En ella queremos recibirnos y para ello estamos reunidos en torno a vuestra Imagen. Queremos que viváis a nuestro lado, que participéis de nuestra suerte, de nuestras alegrías y nuestras tristezas, de nuestro honor y nuestra humillación, de los cuidados y preocupaciones de nuestra Obra. Queremos que nos ilumineis en nuestras dudas, que nos advirtáis en nuestros peligros, que nos dirijáis en nuestras resoluciones y sobre todo que nos inspireis en Vuestro Amor. Atraednos, Señor, hacia Vos, haciéndonos cada día mejores, y más celosos por las necesidades de nuestros hermanos. Vivid, Señor, en nuestra Obra y haced que nosotros vivamos con Vos atentos a Vuestra Ley y vuestros mandatos. Haced que de nuestra Obra se diga «per transit beneficendum». Pasó haciendo el bien... anónimamente. Sin más aplausos que las miradas de reconocimiento de los humildes; sin que la mano izquierda sepa nunca de los tesoros que la derecha derramó a voleo.

«Auxilio Social» ha cargado, para redimirla, con la cruz dolorosa de nuestra España, sobre sus hombros, rasgados y cuajados por la sangre de tantos camaradas azules caídos en el amanecer de nuestra Patria, gravita todo el inmenso dolor de nuestro pueblo. Pero aunque sale de las hieles, tiene fe en las transfiguraciones del Tábor, y abraza las esperanzas fervorosas de una Ascensión. Ascensión para España y para la sociedad de España, en la que «Auxilio Social» cree con los ojos cerrados. Y cree, porque quiere ir de Vuestro mano, siguiendo Vuestros pasos de dolor, orientándose en la alegría infinita y difícil de vuestro surgir, llenando su corazón con las vibraciones cálidas de Vuestras palabras. Haced, Señor, que Nuestra obra se conforme con ser, como el publicano del Evangelio. Que no llegemos hasta el Sancta Sanctorum con la frente altiva y el continente arrogante, a decirnos cumplidores de Vuestra Ley, ni a proclamar virtudes ni a ensalzar nuestros méritos, si los tenemos; ni a menospreciar las faltas o los pecados de los otros, como el falso orgulloso. Y aunque nos quedemos en el umbral del templo, dadnos siempre, Señor, humildad de pensamiento, pureza en la intención y buena voluntad en la oración y en nuestras obras. Haced que seamos como el buen samaritano que detiene su camino para socorrer al necesitado y aliviar sus dolores, sin fijarse en su origen y sin cuidarse de esperar su gratitud. Y haced, Señor, que en la ruta larga y difícil, que hemos emprendido, que en el afán de nuestras aspiraciones, siempre superiores a nuestros medios, no nos falte Vuestra protección y Vuestra guía, para que nuestra Obra sea lo que queremos y esperamos de ella: amparo y alegría de los humildes, honor de la Falange, bien de España y Gloria Vuestra. Amén.»

La fórmula de la consagración

Una vez bendecida la sagrada Imagen, el delegado provincial la trasladó al despacho de la delegación, y ante las autoridades e invitados pronunció la fórmula de la consagración, concebida en estos términos:

«Sagrado Corazón de Jesús que manifestasteis a Santa Margarita María el deseo de reinar sobre los cristianos: Venimos hoy a proclamar Vuestro absoluto dominio sobre nosotros y queremos consagrar a Vos nuestra Obra, nuestra Casa y nuestro trabajo. Vos habéis de reinar en nuestros entendimientos, en nuestros corazones y en nuestra voluntad. Dignaos Sa-

Deportes

Quinta etapa de la vuelta ciclista a Francia

Fué ganada por el belga Meulemberg

BURDEOS, 10.—Se ha corrido la quinta etapa de la Vuelta a Francia, entre Royan y Burdeos, siendo ganada por el belga Meulemberg. En segundo lugar llegó el italiano Servadei. Mañana se correrá la sexta etapa entre Burdeos y Bayona.

BURDEOS, 10.—Esta quinta etapa, Royan-Burdeos, es de 158 kilómetros. El orden de llegada ha sido el siguiente: Primero, Meulemberg (Bélgica); segundo, Servadei (Italia); tercero, Bini (Italia); cuarto, Frechaut (Francia). Siguen «ex equo» un grupo de sesenta y un corredores.

Los cuatro primeros han llegado en grupo al nuevo velódromo de Burdeos, batiendo Meulemberg por diez centímetros al italiano Servadei. El tiempo empleado ha sido el de 5 h., 12 m. y 42 s.

La etapa de hoy ha sido de poco movimiento. Sólo a setenta kilómetros de la partida hubo un intento de fuga de los bordes Frechaut, seguido de Introzzo y otros, que fueron pronto alcanzados, y disputándose en volada final la llegada a Burdeos.

Con la etapa de hoy han terminado las de llanura, y en la de mañana, Burdeos-Arcachón-Bayona, nos acercamos a los Pirineos, en cuyas etapas otros hombres que actualmente no ocupan los primeros puestos se destacarán y pondrán en evidencia su alta clase.

Los italianos abrigan muy fundadas esperanzas de distinguirse en las etapas verdaderas y con la satisfacción que hasta ahora la escuadra suya sigue intacta.



DIPLOMA DE HONOR

Después de brillantísimo ejercicio en el concurso de Premios, que mereció los más cálidos plácemes del jurado y numeroso público que asistió al mismo, la simpática niña Carmencita Morillas Funes ha obtenido en el Conservatorio de Música y Declamación de nuestra capital el Diploma de Honor en el quinto curso de piano, calificación máxima y muy reñida ya que sólo se concede una.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo con tal motivo la joven y aventajada alumna del Conservatorio, unimos la nuestra muy afectuosa.

NATALICIO

Con gran felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Enrique Hita Carrasco, nacida Mercedes Villaverde Sánchez. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

VIAJEROS

Marchó a Burgos, acompañada de su monísima hija, la inspectora jefe de Primera Enseñanza doña Luisa Hornillos Escrivano, que permanecerá en aquella capital hasta fines del próximo agosto.

grado Corazón, presidir nuestras reuniones, bendecir nuestras empresas espirituales y temporales, alejar nuestras inquietudes, santificar nuestras alegrías y aliviar nuestras contrariedades. Y no permitáis que ninguno tengamos la desgracia de ofenderos. Reinad, Señor, en esta Casa y en esta Obra, que quiere ser siempre obra de justicia y de amor, como Justicia y amor es Vuestro Reino. Inspirar y bendecir a nuestros Jefes, para que nos dirijan con acierto, bendecir a los que estamos y a los que nos sucedan en nuestro puesto, y bendecir también sobre todo a los necesitados por quienes trabajamos para que encuentren en nuestra Obra la ayuda y el consuelo que deseamos y que merecen. Y que todo ello redunde en mayor Gloria Vuestra. Amén.»

A continuación, el doctor Cavero Tormo pronunció una sentida plática sobre la Obra de la Falange, que es netamente cristiana y sigue la doctrina de Cristo.

El acto resultó verdaderamente hermoso, siendo felicitados los mandos de «Auxilio Social» por la sencillez del mismo.

Solemnes cultos en las escuelas avemarianas, con motivo del XV aniversario de la muerte de D. Andrés Manjón

El ministro de Educación Nacional asistirá a los actos que se celebrarán en octubre

Ayer con motivo de cumplirse el XV aniversario de la muerte del sabio maestro de la pedagogía española don Andrés Manjón, se celebraron diversos actos en todas las escuelas Avemarianas de la capital y, principalmente, en la casa matriz de la Cuesta del Chapiz.

En todas las colonias locales del Ave-María hubo, a las nueve de la mañana, comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles los niños y niñas que se educan en los respectivos colegios avemarianos, fundación del gran pedagogo y ejemplar cristiano.

Después de las ceremonias religiosas se sirvió a los pequeños un desayuno extraordinario.

Desde las seis de la mañana hubo misas en la Capilla de las escuelas del Ave-María de la Cuesta del Chapiz, y las de las siete de la mañana, que dijo el director de aquel centro docente, don Domingo Quesada, fue oída por todos los vecinos del típico barrio del Sacro-Monte.

La misa de las ocho de la mañana la ofició el director del Internado, don Vicente Moñux.

A las nueve de la mañana celebró el santo sacrificio de la misa el director de las escuelas del Ave-María del Triunfo, don Pedro Manjón, en cuya ceremonia hubo comunión general, que recibieron cerca de un millar de niños y niñas de las escuelas avemarianas, dándose después a los pequeños escolares un desayuno consistente en chocolate y bollo. A las diez y media fue la misa mayor, que ofició el canónigo del Sacro Monte don Julio Ruiz Molina, siendo cantada por un nutrido coro de niñas. Después, don Pedro Manjón dirigió

una plática a los niños, niñas y demás fieles que asistieron a la ceremonia, haciendo la apología del sabio maestro don Andrés Manjón y glorificando a grandes rasgos la figura ejemplar del maestro por las virtudes acrisoladas que le adornaban, haciendo resaltar su amor constante al trabajo, su humildad y su acendrado españolismo, exhortando a todos sus discípulos para que siguieran el ejemplo de su maestro en estas tres ejemplares virtudes.

Terminó este acto religioso poniéndose de manifiesto Su Divina Majestad y rezándose una salve y un padrenuestro al Santísimo.

A las seis de la tarde hubo estación, santo rosario y sermón que estuvo a cargo del canónigo señor Ruiz Molina.

Durante todo el día fueron muchas las personas que acudieron a las escuelas del Ave-María de la Cuesta del Chapiz para visitar las diversas dependencias donde reciben instrucción los niños acogidos a la obra manjoniana.

También visitaron la modesta habitación que utilizaba el fundador de estas escuelas y que aparecía en el mismo estado de modestia en que la tenía al tiempo de morir don Andrés Manjón.

El ministro de E. Nacional vendrá a los actos de octubre

En carta recibida por don Pedro Manjón, del ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, éste ofrece venir a Granada y asistir a los actos conmemorativos de la fundación de las escuelas Avemarianas, que tendrán lugar en el mes de octubre próximo.

«Con Franco está la España auténtica que lucha por la grandeza»

Artículo de un periodista suizo en una revista extranjera

POR QUE GANA FRANCO LA GUERRA

SALAMANCA, 10.—Un periodista ha publicado en una revista extranjera un artículo en el que dice que mirando el mapa electoral en los últimos tiempos de la República, resulta que las poblaciones donde mandan los rojos fueron ganadas electoralmente por elementos de derechas, y en cambio ocurrió lo contrario, si no en todas, en la mayoría del territorio en que ahora dominan los nacionales.

Recuerda que esto ocurre en Girona, Barcelona y otras poblaciones, donde se votó a las derechas, lo mismo que pasó en las provincias de Valencia, Murcia, Cuenca y Ciudad Real que ahora están dominadas por los rojos, verdaderos adversarios de quienes se produjeron en contra del Gobierno de la República.

De otra parte hay que tener en cuenta la resistencia que opusieron los rojos en el Norte a las tropas de Franco, y cómo éste logró conquistar todo aquel territorio, contando ahora con las simpatías y adhesión de todos sus moradores. Esto se ha conseguido merced a la actuación digna de todo encomio del Gobierno del Generalísimo, que ha establecido una nueva justicia social y conseguido que impere el orden en todo, aparte otras muchas cosas buenas que los marxistas no son capaces de hacer.

En cambio, en la España roja aumenta el terror, porque allí hay hombres que todo lo confían a Moscú o a sus enviados.

Y he aquí—dice el articulista—por qué Franco gana la guerra. Con él está la España auténtica, que lucha por su liberación y grandeza.

La revista en que se ha publicado este artículo es de una ciudad de Suiza.

ESPANTOSAS REVELACIONES DE EVADIDOS ROJOS

ALAMANCA, 10.—En Namur (Bruselas) han celebrado una reunión los voluntarios evadidos de la España roja. Algunos hicieron uso de la palabra, explicando lo que vieron y lo que ocurrió en su huida.

Hicieron revelaciones espantosas, que reflejan la verdadera situación de la zona roja.

Refirieron escenas de horror, ocurridas cada día que allí estuvieron, confirmando que se llevaron a cabo numerosos fusilamientos en masa, de gentes de orden, incluso muchos sacerdotes, así como la muerte lenta y desgarradora de fascistas.

Igualmente dieron cuenta de que cierto día las costas catalanas arrojaron motones de cadáveres, atados por parejas.

Se trataba de unos presos a bordo de un barco convertido en prisión. Estos infelices habían sido muertos a balazos, sobre cubierta, y una vez atados los arrojaron al mar.

¿Qué dice de todo esto—pregunta un periódico—el mayor Atlee?